



Αποψη του λιμανιού της Αίγινας.

Η Ελίνα Αργύρη.

ΑΝΑΚΑΛΥΨΤΕ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΤΗΝ ΚΑΝΟΥΝ ΤΟΣΟ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΚΑΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ

Αίγινα: Απόδραση μια ανάσα από την Αθήνα

Η Αίγινα είναι ένας προορισμός τόσο κοντά στην Αθήνα που θεωρείται δεδομένο ότι κάποιος την έχει επισκεφθεί μία τουλάχιστον φορά στη ζωή του, ενώ άλλοι τη χρησιμοποιούν ως ορμητήριο για τις αποδράσεις τους πολλές φορές το χρόνο. Έχουν γραφτεί χιλιάδες άρθρα για το νησί μέσα στα χρόνια, ενώ υπάρχουν δεκάδες groups από fans της Αίγινας στα social media, αλλά και πραγματικά φανατικοί παραθεριστές. Γιατί όμως αγαπάμε να την... αγαπάμε; Ποιοι είναι οι λόγοι; Και τελικά τι πράγματι προσφέρει το νησί στον επισκέπτη; Όλα αυτά μας περιγράφει η **Ελίνα Αργύρη**.

Αν μη τι άλλο το νησί κατέχει μία μοναδικότητα όσον αφορά στην εγγύτητά του με την Αθήνα αλλά και (κατ'επέκταση) την οικονομική πρόσβαση - σε σύγκριση με άλλους νησιωτικούς ελληνικούς προορισμούς.

Η Αίγινα, σύμφωνα με τα σημερινά στοιχεία του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου, διαθέτει 65 μονάδες, που σημαίνει περισσότερες από 3.150 κλίνες, ενώ τον τελευταίο καιρό ανθούν επιπλέον καταλύματα τύπου βίλας, αλλά και βραχυπρόθεσμων μισθώσεων. Ο μεγάλος αριθμός καταλυμάτων συνεπάγεται και αντίστοιχα μεγάλη ποικιλία ως προς τον τύπο των δωματίων και της εμπειρίας διαμονής συνολικά. Η Αίγινα μπορεί να καλύψει όλα τα γούστα.

ΧΑΡΗΣ ΝΤΙΓΓΙΝΤΑΚΗΣ
pressntigri@gmail.com

Πέραν όμως από τους τύπους διαμονής, το νησί έχει κάτι να προσφέρει και σε κάθε τύπο ταξιδιώτη.

Οι λάτρεις της φύσης απολαμβάνουν τα μονοπάτια πολιτισμού, την παρατήρηση πουλιών, το ποικιλόμορφο έδαφός της. Οι έχοντες πάθος με την Ιστορία και τη μυθολογία, θα χορτάσουν επισκέψεις στο Ναό της Αφαιάς και το Ναό του Απόλλωνα, σε συνδυασμό με τα αντίστοιχα μουσεία τους, ενώ μπορούν να βρουν το Ναό του Ελλάνιου Δία (στην κορυφή του Όρους της Αίγινας ή την Παλιαχώρα, ή αλλιώς το νησιωτικό Μυστρά της Αίγινας). Αλλά και για θρησκευτικό τουρισμό το νησί έχει πλήθος εκκλησιών και μοναστηριών για να επισκεφθεί κανείς, με κορωνίδα βέβαια το Μοναστήρι του Αγίου Νεκταρίου όπου συρρέουν άνθρωποι από όλο τον κόσμο για να προσκυνήσουν και να προσευχηθούν.

Αν είστε με την οικογένειά σας, η Αίγινα προσφέρει οργανωμένες παραλίες με αβαθείς θάλασσες, παιδικές χαρές και δυνατότητα για δραστηριότητες με τα παιδιά σας. Αλλά και τα ζευγάρια έχουν την τιμητική τους στο νησί του σπάνιου αυτού φωτός και των χρωμάτων, όπου τα πλιοβασιλέματα είναι μία εμπειρία που αξίζει

κανείς να ζήσει - ιδιαίτερα όταν είναι ερωτευμένος!

Το φως του νησιού είναι πράγματι κάτι ακόμα μοναδικό -λένε ότι οφείλεται στη γεωγραφική θέση της Αίγινας στο χάρτη- και είναι αυτό το οποίο έχει εμπνεύσει τόσους καλλιτέχνες μέσα στους αιώνες.

Σήμερα η Αίγινα αναπτύσσεται χάρη στον τουρισμό της. Οι αυστηρά κατοικημένες γειτονιές της, τα φροντισμένα χωριά, οι σύγχρονες εγκαταστάσεις, η πλούσια γη της και η φιλική εξυπηρέτηση των ντόπιων διατηρούν την ιστορία και τον πολιτισμό του νησιού, με τα αρχαία μνημεία, τις μυθολογικές αναφορές, τα μοναστήρια και τα λαμπρά κτίρια να σε ταξιδεύουν πίσω στα χρόνια...

Η Ιστορία

▶ Στην Αίγινα εκδόθηκε η πρώτη ελληνική εφημερίδα.

▶ Στο νησί κόπηκε το πρώτο νόμισμα του σύγχρονου ελληνικού κράτους, με σύμβολο έναν φοίνικα να αναγεννιέται από τις στάχτες.

▶ Την πρώτη φιστικιά, που σήμερα αποτελεί άλλη μία κύρια πηγή εσόδων για το νησί με Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ), έφερε στην Αίγινα ο Νίκος Πέρογλου από τη Συρία.

▶ Βασική πηγή εσόδων που χάρισαν την οικονομική άνθηση της Αίγινας στα

τέλη του 19ου αιώνα ήταν το εμπόριο, η αλιεία, η παραγωγή κανατιών, η χρήση του αιγινήτικου πωρόλιθου και η επεξεργασία σφουγγαριού.

▶ Οι επανειλημμένες πειρατικές επιδρομές κατά τους βυζαντινούς χρόνους ανάγκασαν τους Αιγινήτες να εγκαταλείψουν τις παράκτιες περιοχές και να ιδρύσουν την Παλιαχώρα (Παλιαχώρα), που υπήρξε μέχρι το τέλος του 18ου αι. το κύριο οικιστικό κέντρο του νησιού.

▶ Στην Αίγινα υπήρξε η πρώτη φυλακή της Ελλάδας.

▶ Τρεις από τους πιο γνωστούς Αιγινήτες καλλιτέχνες ήταν ο Κάλων, ο Ονάτας κι ο Αναξαγόρας. Τα έργα τους διακοσμούσαν τους πολυάριθμους ναούς της Αίγινας αφιερωμένους στον Δελφίνο Απόλλωνα, στην Αφαιά, την Αφροδίτη και την Εκάτη, αλλά και πολλά ιερά σε Ελλάδα και Ιταλία.

▶ Σημαντικά ακόμη έργα της αιγινήτικης γλυπτικής θεωρούνται τα γλυπτά των αετωμάτων της Αφαιάς που σήμερα βρίσκονται στη Γλυπτοθήκη του Μονάχου.

Η Αίγινα δεν απολαμβάνεται με μία μονοήμερη εκδρομή. Θέλει χρόνο και διάθεση να την εξερευνήσεις. Περιηγήσου στο weloveaegina.com και πάρε ιδέες για όλα αυτά και τόσα ακόμα. Το weloveaegina.com είναι ο μόνος δίγλωσσος και ο πιο πλήρης ταξιδιωτικός οδηγός της Αίγινας όπου μπορείς να βρεις εύκολα ό,τι πληροφορία ψάχνεις για το νησί αλλά και να κλείσεις τα εισιτήρια και το ξενοδοχείο σου. Για όποιες επιπλέον πληροφορίες τυχόν χρειαστείτε, η Ομάδα του We Love Aegina βρίσκεται live σε facebook, Instagram και linkedin και αναμένει τα ερωτήματά σας! ■

Μερικοί ακόμα λόγοι γιατί αγαπάμε την Αίγινα

▶ Το νησί εμπνέει! Τόσοι και τόσοι συγγραφείς, ποιητές και καλλιτέχνες το έχουν λατρεύει (Τσαρούχης, Καπράλος, Καζαντζάκης, Βάρναλης, Νικολάου, Ελύτης, Βουρλούμης, Μπάτης, Kennedy).

▶ Την έχει επιλέξει ο Ηερπας για καμπάνια μόδας (συγκεκριμένα την περιοχή του αρχαίου Ελαιώνα).

▶ Έχει τεράστια ιστορία (οι αρχαίοι ναοί της υπήρξαν πρότυπο για την κατασκευή αργότερα του Παρθενώνα).

▶ Ο καιρός εδώ είναι πάντα πιο καλός! Το πλιοβασιλέμα εδώ είναι σχεδόν θρυλικό - σχετίζεται και αυτό με την τοποθεσία της στο χάρτη.

▶ Η Αρχιτεκτονική Σχολή του Πολυτεχνείου Αθηνών επισκέπτεται κάθε χρόνο το νησί για να μελετήσει τις αμέτρητες εκφάνσεις της αρχιτεκτονικής ομορφιάς του.

▶ Διαθέτει τον «Αιγινήτικο Μυστρά».

▶ Αν η παρατήρηση πουλιών είναι το χόμπι σου, δε θα μείνεις ανικανοποίητος.

▶ Τα βράδια μπορείς να το ξημερώσεις πίνοντας και χορεύοντας από μπαρ σε μπαρ.

▶ Παραλίες με άμμο, βότσαλα ή βουτιές από βράχια, beach bar ή απομόνωση, εδώ τα βρίσκεις όλα.

▶ Η περατζάδα της στο λιμάνι είναι «must» για όλες τις ώρες και με όλες τις παρέες.

▶ Ήταν η πρώτη πρωτεύουσα του σύγχρονου ελληνικού κράτους.

▶ Ψωνίζεις φρούτα σε πλωτά μαανάβικα.

▶ Ψωνίζεις ψάρια και στα ψήνουν στη διπλανή ταβέρνα.

▶ Το διάσημο αργιλόχωμα (πασάρα) της Αίγινας είναι το υπερεργαλείο για την περιποίηση του δέρματός σου.

▶ Εδώ έχουν γυριστεί ελληνικές ταινίες.

▶ Έχει 3 θερινά σινεμά.

▶ Προσφέρεται για αποδράσεις σε κοντινούς προορισμούς (Μονή, Αγκίστρι, Μέθανο, Πόρο κλπ.).

▶ Το πολυβραβευμένο Ελληνικό Κέντρο Περιβάλλοντος Αγριών Ζώων (ΕΚΠΑΖ), στο Μετόχι της Αίγινας, είναι το 1ο και μεγαλύτερο στα Βαλκάνια και την Ανατολική Μεσόγειο.

▶ Γεύσαι το αιγινήτικο φιστίκι στην ιδιαίτερη πατρίδα του.

▶ Μόνο εδώ θα φας τις πεντανόστιμες κατσούλες.